

今日日照·重点

一文科女生被推荐上北大

日照一中“实名推荐”结果出炉，目前正在公示

本报11月18日讯(见习记者 田宗媚) 18日,经过层层审查,日照一中校长2011年向北京大学“实名推荐”的学生正式确定,该校学生万晓华成为唯一推荐人选。

根据《关于2011年日照一中校长向北京大学“实名推荐”优秀学生的实施意见》,经学生个人自愿申报,班级和级部推荐,学校评审委员会审核,面试专家组测

试,校长综合考察后,确定万晓华同学为推荐人选。

万晓华是该校2008级1·II部18班文科学生,是一名学习优异的女生。日照一中网站下午发布的推荐理由称,该同学

品学兼优,素质全面,在人文社会科学方面显示出一定的才华,思维缜密,反应机敏,知识面宽,表达能力强,有较强的社会责任感和分析判断能力;尊敬师长,团结同学,热爱

集体,乐于助人,诚实守信,积极参加综合实践活动,学习能力强,成绩优异,多次被评为校三好学生和行为规范标兵,得到师生的高度认可。

据悉,所推荐的学生于

即日起至11月24日进行公示。公示完毕并确定无误后,学校向北京大学报送相关材料。日照一中有关领导表示,公示并不意味着必定能通过北大的面试并入学。

“拿到工钱，供闺女上学”

一名扎钢筋女工的“十二五”期待



人物:张淑英
年龄:46岁
职业:扎钢筋工
工作地点:兴业四季春城南区

11月16日12时40分,日照市迎宾路的一处建筑工地上,张淑英和她的工友们刚吃完午饭。眼前的她们,如果不说话,夹杂在工友间,根本无法分辨出谁是谁,她们清一色的大头巾,只有小半边脸露出来,而穿的都是专门缝制的大围裙。

张淑英的女儿今年刚到西安的一所高校上大学。在她的期待中,等到女儿毕业还得四年,她想多挣些钱,让女儿在大

学里过得好一些,安心学习。“等她毕业后,我可以换一个虽然挣钱少但不累的工作,那时候我也50岁了。”而她的丈夫在另一个工地上干活,干的是物料,也不轻松。

张淑英是2010年9月份来到这个建筑工地干扎钢筋工的,将一直干到明年9月份工程竣工。她之前在多个工地辗转过,多以扎钢筋为主,也做过工地上的厨工等,和她一起的还有几个同村差不多年纪的姐妹。

在工地上扎钢筋是论小时计酬的,1小时9元5角,一天干满10个小时可以拿到95元。但钱并不是按月发的,往往是中秋节前和春节前才能各结一次账。而拖欠工资在建筑工地上时常发生,现在一个包工头还欠着她3000多元钱的工资。

“希望结算工资能够及时点儿,每一分没给的工资都是我们的血汗钱。”据了解,有些包工头被承建单位欠款,而承建单位又被开发商拖欠,最终受害的还是一线普普通通的打工者。很多工人都是仅口头和包工头约定,不是工人不懂,而是包工头“太懂”而不肯。和张淑英一起干活的有木工、钳工和混凝土搅拌工,很多人都有过类似的欠款遭遇。

“对于未来,我只想和丈夫一起供应好闺女上大学,多挣点钱。盼望工资能够足额及时发放,年纪越来越大,不能让力气白费了。”13时多一点,包工头来催工了,张淑芬和她的工友们系上头巾,围牢围裙,戴好手套,开始了又一个下午的忙忙碌碌。

见习记者 张永斌



张淑英正在工作。

说说您对新5年的期待

5年过去了,新的5年又开始了,您的生活发生了哪些变化?您对新5年又有哪些期待?“十二五”规划建言活动仍在继续中。

在全市开展“共绘发展蓝图——我为‘十二五’规划建言献策”活动之际,本报特别采访并邀请普通市民谈谈自己的故事,说说他们对新5年的期待。过去的5年,您在吃住行方面发生了哪些变化?工资涨了没有?孩子上学有没有困难?生活中还有哪些不如意的地方……凡此种种,都可以来电来函与我们聊聊。

本报关注您的生活,期待您的参与!活动参与热线:8308110,8308119;电子邮箱:liuguolin@qwb.com.cn。
(本报记者 吴金彪)